

# 冲在疫情防控的第一线

——记山西左云县公安局派出所所长王用宏



□ 本报记者 闫美利

在2020年抗击新型冠状病毒疫情的战斗中,山西省大同市左云县公安局云兴派出所所长王用宏带领广大民警、辅警主动担当,勇于奉献,主动请缨,发扬共产党员“不怕苦不怕累,不怕艰难险阻和连续作战”的精神,舍小家顾大家,在疫情防控战场上始终带头站在最前列、冲在第一线,将保护人民生命安全和身体健康的使命放在心上,将遏制疫情蔓延扩散的责任担在肩上,主动冲到疫情防控最前沿,积极参与各项疫情防控工作,用实际行动扛起抗疫使命担当,得到了领导和同事的高度赞誉和充分肯定。

2020年1月25日,正值农历庚子鼠年春节,下午3时许,刚回家与家人团聚的王用宏接到指挥中心疫情紧急命令,他匆匆和家人告别后,火速赶回所里,按指挥中心指令核查从疫区武汉回左人员10人的任务后,他迅速带领全所民警投入工作状态,积极与云兴镇政府配合,做好疫情相关防控工作。经核查有两人属云兴辖区,尽管没有发热症状,但他没有掉以轻心,又连夜和云兴镇社区联系,建立联动机制,随时关注人员动态。

1月26日,王用宏带领民警继续对市局下发的15名武汉在左云活动人员的情况进行排查,同时配合云兴镇、卫

健委核查来自武汉和经武汉来左人员78人,并予以重点关注。27日中午,北六里魏某之女圆锁宴被人举报,并有外地车辆出现。王用宏带领民警及时出警,后赶到镇镇政府工作人员立即进行现场工作。经现场了解得知,魏某常年居住在吉林,车辆为吉林户口,正好赶上孩子圆锁,又多年没回村,就想借此机会请亲戚朋友和邻里乡亲聚一聚。经过民警和镇政府工作人员长时间耐心劝说、讲政策、讲形势,魏某深明大义,决定在疫情传播特殊时期不大办宴席、不聚集,确保自己和他人的健康。随后魏某立即拆掉帐篷,不再聚集。

## 决心排查立下“军令状”

面对全国重大公共卫生疫情,面对随后排查所有武汉回左人员的任务,排查数据高度准确性的要求,决定了排查工作者必须近距离接触武汉回左人员,这意味着感染风险极大,但在这场与时间较量的战争中,王用宏义无反顾地冲锋在前,在一个个潜在风险中摸清一线实情、建立一手台账,做到底数清、情况明。

为进一步贯彻落实国家对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的部署,有效切断病毒传播途径,防止疫情扩散蔓延,王用宏高度重视疫情防控工作,于28日组织云兴派出所再次召开紧急会议,迅速传达省厅、市局、县局会议精神到每位民警、辅警,立即成立应对疫情领导小组,并与已摸排

的武汉返左人员建立民警“一对一”的联系机制,同时与31个行政村和七个社区建立疫情防控民警包联机制。牵头开展应对突发公共卫生事件“联防联控”工作,对辖区内存在人员密集的网吧、KTV、影院等公共场所进行走访排查,通知场所负责人在疫情传播特殊时期暂停营业,告知企业负责人没有上级部门通知不得私自开业。为进一步推进党中央关于疫情的防控工作落实到位,他们对教堂、寺庙,还有比较隐蔽的麻将馆等人员密集的场所进行区域要求社区村委负责人进行消毒处理,全面加强防控一线工作,对非常时期违规行为严肃处理。从1月28日开展滚动核查以来,共计关停网吧6家,宾馆旅店18家,麻将馆22家,洗浴场所10家。正月初八上午8点,楞严寺前广场仍然有小商小贩不服从管理摆摊设点影响防疫工作,前来拜佛的香客更是络绎不绝,王用宏带领云兴派出所民警,联合交警队、市场监管部门及镇政府和县委相关领导,依据《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律法规,对于拒不配合的小摊贩强制撤离现场,为避免香客不断聚集,在楞严寺前广场及周边拉警戒线,将香炉内正在燃烧的香火快速灭火处理。在疫情防控的特殊时期,他带领云兴派出所全体民警,带头提高防控意识,积极参与疫情防控知识普及,引导公众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控,营造众志成城打赢疫情防控战的浓厚氛围。

2月1日下午,云兴镇李某军一家五口系武汉地区返左人员,周围楼宇居民及物业管理反映在隔离期间李某军一家五口接收政府免费提供的物品(蔬菜、水果)资助,但多次不听社区管理人员的劝阻,态度恶劣辱骂“三包”政府部门工作人员,擅自外出散步,我行我素,对疫情防控领导小组通知“五个一律”存在抵触情绪,不按“三包”工作组告知的“回大同的武汉人一律隔离14天”规范自己,处于脱管状态。因李某军一家五口存在疫情扩散蔓延的隐患,王用宏迅速组建疫情防控调查小组,介于特殊时期零容忍,紧急疫情便是特殊警情,王用宏牵头关联民警辅警配合政府包联负责人迅速集结到达现场调取监控,根据现场情况研判,对李某军等人的行为提出严厉的批评和警告,对其行为调查取证、记录,通知小区保安和物业主

管密切关注存在疫情隐患的一家五口动向,一旦发现异常及时汇报,采取强制隔离将存在疫情人员的行为隐患消除在萌芽状态。

## 主动担当奋斗第一线

疫情防控无小事,王用宏深刻地意识到强化卡口管理在新冠肺炎疫情防控中的重要性,坚决将行动落实在辖区管理的31个行政村的出入卡口中。为确保检查卡口疫情防控管理人员能够同包联民警无缝对接,王用宏带领民警同辅警对冯家堡、朱村、南京庄、杜村等云兴镇31个行政村疫情防控检查卡口的情况随时进行检查,对工作人员在岗在位情况、防护装备配备情况及过往车辆人员的登记情况进行了详细的了解,将《云兴派出所疫情包联行政村分配表》发放到疫情抗战一线的工作人员手中。

2月5日下午,“三包”小组量完体温反馈,1月22日武汉返左居家隔离疑似人员董某英体温达39度,包联组及时向云兴镇党委政府汇报,第一时间知会县疫情防控领导小组。王用宏配合云兴镇工作人员直奔基层一线、直插现场,严格落实密切接触者居家医学观察措施,及时按程序启动排查、诊断、隔离治疗等程序,第一时间通知当地医疗机构将武汉返左人员董某英,及其密切接触者丈夫刘某亮送往县医院进行医学观察,对在所在生活区域及时消毒,认真落实省委“五严五防”工作举措和市委“六个到位”要求,坚决切断传染源,控制疫情蔓延。2月9日下午,“三包”疑似重点人员董某英,通过大同市医院的第二次检测,确定为非新型冠状病毒肺炎确诊病例。但其依然有发热症状,并要求在县医院进行住院治疗。由于在疫情期间,县医院多次接触董某英,大夫一看是董某英,害怕其为冠状病毒肺炎患者,拒绝接收。董某英和其家属便开始情绪激动,与医务人员吵闹,多次吵闹无果后,便开始拨打举报电话,扬言曝光县医院拒收武汉籍人员的行为。王用宏第一时间赶到县医院,并将该事件向局党委汇报。依据冀县长指示,继续加大对定点医院医疗秩序的维护力度,坚决杜绝闹事件的发生和网络舆情炒作,妥善处置该事件。王用宏按照局党委的指示,一方面安抚董某英和家属的情绪,一方面积极与县医院主要领导沟通协调收治事宜。通过四个多小时的耐心

劝说,董某英和家属的情绪开始缓和,通过动之以情,晓之以理的耐心劝说,最终董某英愿意将一些拍摄的医务人员拒收视频删除;医院方面也依据相关规定对董某英进行了住院收治。疫情当前,王用宏主动担当作为,冲在疫情防控的第一线,妥善处置了该事件,一是避免了医患事件的发生,二是有效防止了一次涉疫舆情炒作。

疫情爆发后,王用宏同志始终坚守在疫情防控第一线,既是指挥员又是战斗员,发挥着县城中心镇“强心剂”和“定心丸”的作用,多次带队深入基层,巡城、城内商店、餐馆及农贸市场。从接到疫情起,王用宏组织派出所召开疫情防控工作部署(推进)会议5次,统一思想,提高认识,让民警、职工、辅警深刻认识到新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性。同时在自我保护上下功夫,第一时间部署民警配备了口罩、手套等防疫用品。

自大年三十起,他日夜夜与民警一道坚守岗位,既要指挥,又要执勤,还要协助镇政府研究解决出现的一些新情况、新问题,以便合理调配警力、控制辖区秩序,防止疫情蔓延。他几乎每天都超负荷工作,披星戴月是真实写照,满头大汗是常见状态,他的脚步遍布各个街道、小区、单位。他与云兴镇工作人员、云兴镇卫生院大夫“三包”工作组,对辖区武汉回左重点人员,每天进行体温测量和上门服务,送去告知书、“三包”联系电话、口罩、温度计、药

品、蔬菜等生活物品。从1月25日开始核查人员信息以来,他带领民警放弃春节休假加班加点,舍小家为大家。截止目前共计排查居民小区20余个,排查车辆200余辆,核查人员600余人次;对辖区“三包”人员,上门协同医护人员测量体温170人次,上门登记300余次,协助云兴镇政府建立管控人员信息,解除隔离期限的有113人。在他的努力下,116名武汉返左人员的返乡时间、同行人员、落脚地址、联系方式等有效信息被及时锁定、建档,全面夯实了新型冠状病毒肺炎疫情防控工作基础。

疫情爆发以来,王用宏主动担当作为,共核查武汉返左人员18批次270余人,全所“三包”管控武汉返左重点人员116人,其中发热病人董某英是疑似病例。在管控时候民警们都有点为难情绪,他主动把疑似病例董某英包联起来,其中董某英从27号开始发烧37.5度,期间偶然能烧到39度,其传染危险程度大。在管控过程中由于管控对象多,民警人数少,考虑到大家的安全,他主动包联12人,成功做到零失误。“你就不怕传染了吗?”有人问道,王用宏笑着答道:“疫情面前,警察不退!”

疫情防控期间,王用宏带领全所民警辅警,吃住在工作单位,将省厅、市局、县局推送的武汉返左人员信息反复排查,做到底数清、情况明。“三包”工作组对包联对象每天坚持两见面,量体温、送服务,进行心里疏导,把“疫情”线索及时汇总,及时报告,做到心中有数。

王用宏把疫情防控作为当前最首要的政治任务,信念坚定、态度坚决,措施严格、行动果断,做到了守土有责、守土担责、守土尽责,扎实抓好防风险、护安全、战疫情、保稳定各项措施的落实,坚决打赢疫情防控阻击战,坚决维护社会大局稳定,全力以赴构筑起本辖区疫情防控的钢铁长城。



## 大同市品睿科技有限公司:以“匠心”持续创造价值

□ 本报记者 闫美利

大同市品睿科技有限公司是一家集传媒广告、标识标牌、LED屏显及灯光亮化、安防监控、电子汽车衡,自动化控制及管理系统为一体,销售、加工工程服务为一体的高新技术企业。公司自2009年成立,全体员工戮力同心,布局长远战略,以服务为核心,以策划和销售为两翼,依托于强大的资源优势,构建了涵盖专业户外媒体、强势主流纸媒、新媒体数字营销、公关活动策划、房地产整合营销(房地产经纪代理、房地产电商)、工程标识及多功能展车等综合性业务板块,现已发展成山西省最大的全媒体整合营销传播公司。

据了解,大同市品睿科技有限公司传媒广告,持续与恒大、万科、富力、绿地、碧桂园等房企以及王府井百货、苏宁、国美、丽都整形等大型品牌企业进行全面深入合作,以向客户提供高品质服务为己任,公司在发展壮大过程中,已经完成各类工程上千项,公司率先引

入“6S管理”。该公司始终将“您所想,我能帮到”为服务宗旨,以高质量低价格的双重保证为务实原则,坚信客户满意才是生存根本。

据公司负责人介绍,大同市品睿科技有限公司在山西大同地区以策划、设计、生产、制作、安装、售后为一体的企业,公司拥有不锈钢字、冲孔字、树脂字、无边字、迷你字、型材字、标识标牌,包括LED大屏幕的生产、LED全彩显示屏的制备、发光字制作在内的较为完善的产业链,更借助LED的高节能、利环保的优势,将LED照明工艺传播到广大用户家庭,广告亮化产业作为一种新型的绿色光源产品,为广大消费者带来更多生活的美好。限公司现拥有多台先进激光切割、激光焊字机、迷你雕刻机、高速冲孔机等。并派有一支经验丰富的生产团队和一流的制作工艺,尽职尽责为客户做好每一单业务。

此外,电子汽车衡、自动化控制、无人值守是企业经过10年,自主设计生产制造的SCS系列电子产品。公司率先引进U型梁生产线,成为一个大规模生产U型梁电子汽车衡的厂家。所生产销售衡器从60KG到



100T衡器,规格齐全、性能优良、质量上乘,广泛用于建筑、电力、冶金、煤炭、港口、石油、码头、货运、粮食及医药等各个领域。

从创立之初到如今,大同市品睿科技有限公司始终本着“没有最好,只有更好”的设计理念,博得客户一致赞誉。“产品设计合理、质量稳定可靠、性能超强、操作简便、服务态度最佳”成为越来越多客户对其评价。据相关负责人介绍,公司淘汰了传统普通电焊设备,在焊接上采用较为先进的二氧化碳保护焊、全自动埋弧焊、等离子切割机、全自动U型扣板多路电焊机等专业设备,从而大大提高产品的焊接质量。

公司负责人表示,未来大同市品睿科技有限公司会一如既往地恪守“重质量、守信誉”的准则,努力为用户提供优良的产品和优质的服务,发力打造衡器公平公正的自身。除此之外,公司将专注媒体价值的整合,打造全新的跨区域、跨行业的营销互联平台,以“匠心”的姿态持续为客户创造价值。

## 抗疫一线 巾帼展风采

当前新型冠状病毒肺炎疫情严峻,面对疫情无数人挺身而出、负重前行。在陕西省西咸新区望泾村大街小巷总能看到一个身影:佩戴一个党徽,戴着口罩,奔波在各个小组,各个站点及办公室。她就是望泾村党支部书记崔洋。

望泾村共有742户人家,她作为望泾村疫情防控工作的宣传员,调解员,从大年三十到现在,每天早出晚归。带领工作人员逐户摸排,经常苦口婆心地向村庄群众宣传当前政策,就连口罩正确戴法都要上门一遍遍地给老人讲解。由于宣传引导不厌其烦,落落小,在望泾村群众提起崔洋,第一印象就是“嗓门大,工作细致认真”,大家都亲切地叫她“崔婆婆”。她总说:“和在武汉的一线工作人员相比,这不算啥,群众安好,就是我最大的心愿!”她用行动,温暖着望泾村的每一位群众。

泾河新城永乐镇有一位雷厉风行的女镇长王欢,面对疫情她毅然冲在奋战前线,作为新冠肺炎疫情防控指挥部市场监管组组长,如何才能既保证群众的正常生活需求又能够保证群众健康安全成为了她工作的重点。每天她都协同镇工商部门对辖区所有经营门店进行疫情宣传,发放宣传告示,要求门店规范经营,来客登记测量体温等,保证顾客不被交叉感染。

在每天检查药店疫情防控的过程中,她了解到很多群众都急需口罩,但所有药店都缺货,于是她主动

联系新城工商部门,经过与上级沟通,争取到口罩2700个,口罩连续发放了三天,每天发放300人,每人限购3个。为了保证发放秩序,防止在口罩发放的过程中出现人员聚集引起交叉感染,她又带领党员突击队发挥作用,连续三天协同镇工商部门及镇派出所人员在药店门前维护秩序,她说:“群众有了口罩,出门才多了安全保障,我们才能更放心。”

“问女何所思,问女何所忆;昨夜荆楚‘疫’,绕我情愫思”。高庄镇副镇长侯薇薇小柔弱,但是她干起工作来总有一股使不完的劲。作为高庄镇业务分管领导,同时又分管应急、环卫等工作,她想的更多,考虑的更周密,意识到此次疫情的严重性。她未雨绸缪,毅然主动请缨,率先申请加班坚守,为疫情防控工作做准备,打前站,制定预案,及时安排成立各村疫情防控工作领导小组并担任高庄镇副总指挥兼任办公室主任,组织各村、企业及驻镇单位全面摸排辖区涉武人员信息。她说:“一定要提早宣传,提高辖区群众的自我防范意识,引起大家对疫情传播的高度重视,引导群众做好自身的防护,确保辖区无疫情传播”。

自疫情防控工作开展以来,何昕主动请缨,积极投身防疫一线战场。作为防疫指挥部办公室的“中枢神经”,她不仅负责各项防疫工作信息的收发、转办、跟踪,还要确保做到各项任务上传下达的及时准确。为及时精准掌握信息,她与时间赛跑,第

一时间联系镇村领导、返乡人员以及卫生院同志,对每日返乡人员以及密切接触者进行全面摸排并建立台账,并对已摸排出的湖北、南阳、温州返乡人员,密切接触者及外省返乡人员,均已联系卫生院落实了留观要求。“能有机会在一线贡献自己的力量,为群众干一些实事,我感到非常光荣!”她笑着说。

为打赢疫情防控阻击战,泾河新城泾干街道出现了一支“铁娘子”队伍,冲锋在疫情防控第一线阵地,在防疫宣传、消杀、值守、巡逻等环节发挥着中流砥柱的作用,撑起泾干疫情防控半边天。

队伍中,群众对这几个“铁娘子”记忆尤为深刻,北关村的王慧芳就是其一。疫情防控期间,在得知村庄紧急成立24小时不间断巡查队的消息后,她第一时间写下了请战书,要求奔赴“疫”最前线。

队伍里还有一位“巧厨娘”王艳维。用她的话说:这次疫情防控形势如此严峻,看着村上的干部一天24小时值守,吃饭不规律,十分辛苦,我看着都心疼,我这么做也只是尽自己一点微薄之力,我希望他们保重身体,也期盼我们早日战胜疫情!”

这就是她们,立足本职工作,在疫情防控中锤炼巾帼之智;强化责任担当,在疫情防控中贡献巾帼之力;悉心照顾群众,在疫情防控中展现巾帼之爱;坚守疫情防线,在疫情防控中彰显巾帼之美。

(尚艺帆)